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25 декември 2008, София 
 

 
 

Проповед 210 
 

Надежда 
 
Прочит: Исая 52, 7 - 10 
Скъпи братя и сестри, 
Искам да започна тази проповед с поздрав: Честито Рождество Христово! Радвайте се, 
защото, както казаха ангелите преди много години: "Днес ви се роди в Давидовия град 
Спасител, който е Христос Господ." Господ се роди, роди се преди повече от 2000 
години във Витлеем, но днес ние празнуваме факта, че Божият син се ражда тук сред 
нас. Господ се роди между нас отново, и ние можем отново да празнуваме Рождество. 
Празникът на Рождество не се е променил кой знае колко много през годините,  може би 
четем същите текстове и пеем същите песни. Впечатляващо е обаче, че след толкова 
много години, този празник може да бъде също толкова истински и завладяващ, както и 
тогава във Витлеем. Господ се роди сред нас! Той се роди за да промени този свят и 
самите нас, и любовта му е също толкова силна, както и тогава. Това е част от чудото на 
Рождество - то може да ни докосва  по същия запленяваш начин, както и в онази далечна 
нощ, в която се роди Спасителят на света. Аз вярвам и чувствам, че Бог действа в 
сърцата ни, че Бог се ражда в сърцето на всеки един от нас. Във всеки от нас това става 
по различен начин, разбира се, но истински, с мощно въздействие. Надявам се чудото на 
Христовото рождение да не напусне сърцата ни в ежедневието след празниците, така че 
мисълта за великото дело, което Бог извърши  за нас, да не ни напуска в нито един 
момент от живота ни. Чудото на рождението на Исус не може винаги да бъде разбрано с 
ума, при него не винаги могат да помогнат дебелите книги, мъдрите учени. Но вижте, 
сърцето, то е друго нещо, сърцето разбира рождението и чувства колко важно е то за 
нашия живот. Без рождението, без идването на Бога между хората, светът би изглеждал 
по-различен. Бог става човек, големият става малък. Рождествената история започва с 
думите: "А в онези дни излезе заповед от Цезаря Август да се извърши преброяване 
по цялата земя. Това беше първото преброяване, откакто Квириний  управляваше 
Сирия. И всички отиваха да се записват, всеки в своя град." Историята на 
Рождество започва съвсем по човешки, с човешки сметки и планове. Това сме ние, 
хората - ние преценяваме и броим, пресмятаме и правим планове, обаче накрая сметката 
никога не излиза, сметката излиза крива. Често животът ни е като началото на тази 
история - ние сме преценени и прошнуровани. Имаме номера за всичко - имаме ЕГН-та, 
номера на сметки, на кредитни карти, на адресни регистрации и на какво ли още не. 
Обаче, ако се вгледаме в историята на Рождество, ще видим, че Бог не се съобразява с 
нашия ред, а въвежда нов ред. Исус не се роди според нашите представи и желания. Бог 
идва и ни дава това, от което се нуждаем, не това, което ни се иска, и точно затова 
подаръкът на Рождество е толкова истински. Ние не получаваме желаното, а това, от 
което се нуждаем. Затова дойде Исус - да ни даде това, за което копнее душата ни. В 
този свят ние ще бъдем винаги оценявани и прошнуровани, но само Бог може да ни даде 
спасение. Защото само Бог знае от какво се нуждаем. Бил Брайт разказва за срещата си 
с един посветен християнин, който му казал: Радвам се да те видя, брат Бил. Отдавна 
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чакам тази възможност и съм разчитал Бог да ни срещне. Когато се молих за теб и 
твоето служение, Господ ми разкри, че мога да сторя нещо за теб. Имам един чудесен 
нов костюм, който може да ти е от полза за служението ти. Бил Брайт отговорил: Аз 
съм благодарен  за костюма, а колкото за размера, не се тревожи. Щом Господ ти е казал 
да ми го дадеш, със сигурност ще ми е по мярка. Бог знае по-добре от нас от какво се 
нуждаем. На Рождество можем добре да осъзнаем това. Бог праща Сина Си, за да ни даде 
нещото, от което отчаяно се нуждаем - Спасение и вечен живот. Нека се опитаме да 
вникнем в посланието на пророк Исая. 
1. Мир за целия свят. "Колко са прекрасни върху планините краката на онзи, 
който благовества, който проповядва мир! Който благовества добро, който 
проповядва спасение! Който казва на Сион: Твоят Бог царува!" Има Някой, Който 
носи вестта за мира, Който носи мир. Кой е Той? Кой е Този, Който идва? В текста ясно 
можем да прочетем, че този, който идва, ще бъде цар. Но тук не се касае за обикновен 
цар, а за Царя с главна буква. Говори се за Един, Който идва, за да царува. Текстът ясно 
ни подсказва какво се има предвид тук . Бог идва, за да царува. Бог идва, за да бъде Цар. 
Исус се ражда в беден обор, за да стане Цар на света. Интересно е, че Исус Христос 
казва един единствен път, че е цар, и то някак си принудено. Когато Пилат го пита: "Ти 
цар ли си?", Исус отговаря: "Да, Аз съм цар". Исус никога не парадираше с това, че е 
Бог, че е по-добър от другите, че само Той има правилните отговори, въпреки че във 
всички случаи беше точно така. Исус идва и е Цар без да има нужда да го доказва на 
някого, въпреки мястото, където се ражда, въпреки условията, в които живее, въпреки 
отношението на хората. Исус идва, за да бъде Цар на този свят. Когато гледаме така 
често показваните риалити шоута по телевизията, често се сблъскваме с принудата да 
решим кой трябва да бъде победителят. Всеки изтъква това или онова качество, обяснява 
ни защо трябва да спечели той. Както и на избори, всеки ни обещава какво ли не само и 
само да спечели нашето доверие. Идващият Цар не ни обещава нищо - Той го носи със 
Себе Си. Идващия Цар носи мир. Исус се ражда, за да донесе една добра вест на света, за 
да "благовества добро, за да проповядва спасение". Рождението на Исус е винаги 
свързано с мира. Когато Исус се роди, първото, което се случи, беше появяването на 
ангелския хор с думите: "Слава на Бога във висините. И на земята мир между 
човеците, в които е Неговото благоволение." Бог е благоволил в нас хората, ние сме 
избрани като цел на Неговата благодат, като тези, които трябва да получат неговия мир. 
В този свят се разказват много приказки за мир. Много хора претендират, че са 
намерили лекарството за болния ни свят, че са намерили начина, по който на целия свят 
ще има мир. Обаче до ден днешен по никое време в света не е имало мир. Защото мирът, 
който Бог сътвори, може да бъде видян единствено, ако хората отворят сърцата си и 
приемат Спасителя. От мира с Бога, от мира в човешките сърца, може да дойде мир на 
целия свят. Без Царя на мира, мир не би бил възможен. Нека да запомним - Исус се роди, 
за да донесе мир. 
2. Истинската радост за този свят. Знаете ли какво е радост? Мислите ли, че нашия 
свят знае какво означава да се радваш? Радостта е нещо, което ние, хората, разбираме 
понякога погрешно, нещо, което ние заместваме с нещо измамно. Истинската радост не е 
хубавото чувство, което имаш след като си получил нещо, което много си искал. 
Истинската радост идва от сърцето и не зависи от материалните неща, които ни 
заобикалят. Истинската радост идва само от съществените неща - любов, спасение, 
грижа, посока и цел. Нашият свят няма истинската радост, има само заместители на 
радостта, има само измамно приповдигнато настроение. Пророк Исая ни казва, че когато 
Царят дойде, тогава ще имаме истинска радост: "Ето гласа на стражите ти! 
Издигат гласа си, всички възклицават; защото ще видят ясно с очите си как 
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Господ се връща в Сион.  Възкликнете, запейте заедно, запустели йерусалимски 
места;" Радостта е толкова голяма, че дори коравите войници, стражарите, са готови да 
възкликнат; толкова е голяма, че дори и запустели места са готови да запеят. Чакай, 
чакай, как могат запустелите места да възкликнат? Как можеш да се радваш, когато 
животът ти е разбит на хиляди малки парчета, когато си се провалил във всичко, в което 
можеш да се провалиш. Много хора се чувстват така по този свят. Огледайте се и вижте 
колко много разбити животи има около вас. Огледайте се и вижте колко много хора 
страдат под тежестта на товар, който не могат да носят. Как могат да възклицават от 
радост, как могат да се радват при всичко това, което ги заобикаля. Има само една 
причина за радост и тя е написана малко по-долу в текста: "защото Господ утеши 
народа Си, изкупи Йерусалим." Причината за радостта е единствено фактът че Бог 
идва. Не нашите усилия да направим този свят по-добър, не подредения ни живот, не 
целите, които сме постигнали, единствената причина за радост е че Бог се завръща. 
Ангелите казаха на овчарите: "Не бойте се, защото, ето, благовествам ви голяма 
радост, която ще бъде за всички човеци. Защото днес ви се роди в Давидовия град 
Спасител, Който е Христос Господ." Единствената причина за радост в този свят е 
фактът, че въпреки нашата жестокост, лошотия и греховност, Бог не ни е оставил. 
Фактът че Той продължава да се интересува от нас, че Той иска да ни избави от кашата, 
в която сме попаднали, а много често и сами сме забъркали. Чувствали ли сте такава 
радост, чувствали ли сте тази радост? Радост, която да изпълни сърцата ви и да ви даде 
възможност да се изправите от развалините на живота си и да вървите напред. Исус 
идва. Той иска да промени състоянието, в което живеем и да изгради отново разбития ни 
живот. Исус идва и разчиства развалините, изцелява раните, дава надежда и ни води по 
пътя към венчия живот. Огледайте живота си, открийте развалините и погледнете с 
надежда към Спасителя. Той идва на този свят, за да разчисти отломките от разбития ви 
живот и да ви даде нов. Той идва, за да изцели болната ви душа. Само идването на Исус 
Христос може да бъде причина за истинска радост в този свят. 
3. Спасение за света. Накрая на пасажа се казва истинската причина за идването на 
Бога: "Господ запретна святата Си мишца пред всички народи." Бог се появява, 
запретва ръкави и иска да направи нещо важно. Какво иска да направи Бог - иска да ни 
даде спасение. Рождество е важен празник, не само заради това че има едно особено 
настроение и атмосфера, а главно заради това, че е празник на видимото Божие 
действие. Няма друг празник, няма друга религия или вярване, на който Бог да става 
видим. Бог става човек, има плът като нашата живее като нас: "и всички земни краища 
ще видят спасението от нашия Бог." Всички ще видят, че Бог идва, всички ще знаят, 
че идва Божият Син. И помислите, когато Исус се роди, беше точно така - овчарите го 
видяха, после мъдреците. Исус не остана скрит в обора, между сламата и животните, а 
Бог го показа на целия свят. Божият син се роди, Бог стана човек, словото стана плът, 
светлината огря тъмнината. Така е, когато Бог се появи. Но пак нека да помним, че Бог 
не идва, за да ни покаже колко много може, колко е велик, и колко е по-добър от нас, 
макар че несъмнено е така. Бог идва и запретва ръкави само с една единствена цел - идва, 
за да ни спаси. Това е целта на Неговото идване, това е целта на Неговото раждане - 
Спасението. Бог не иска нито един човек на тази земя да погине, Той иска всеки един да 
има вечен живот и затова дойде. Бог дойде,за да имаме възможността за вечен живот. 
Иначе нито един от нас не би се справил сам. Бог се ражда, за да ни донесе спасение от 
смъртта и от греха. Бог изпрати Своя Син, за да ни даде вечно спасение, вечно спасение 
от вечния Бог, за да имаме вечен живот. Идването на Исус Христос е разбираемо само 
погледната през призмата на голямата му любов, изявена на Голгота. От самото начало, 
Исус се роди, за да върви към кръста на Голгота. Бог изпрати Своя Син, за да ни спаси, и 
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това не означаваше само раждане в беден обор, но и смърт на кръста на Голгота. 
Спасението, което детето Исус, родило се във Витлеем, носеше, не беше лесно, то 
имаше цена. Исус трябваше да се роди на този свят, да стане човек и да умре за 
греховете на света. Бог става човек, за да даде спасение на този свят, за да даде надежда и 
нов живот. 
4. Посланици. На това Рождество Бог отново ни призовава да бъдем негови посланици. 
Посланици както пророците в Стария завет и както ангелите и звездата в нощта на 
Рождество. Бог ни призовава да отидем при хората и да им кажем какво се е случило - да 
им разкажем за това, че Бог е дошъл на тази земя, за да ни донесе неща, които ние 
нямаме и които ни липсват - и това са мир, радост и спасение. Ако огледаме житието си, 
бързо ще разберем, че ние не можем да ги получим без Бога. Исус Христос се роди, за да 
бъде Цар, Цар на човешките сърца и носител на спасението. Той дойде, за да промени 
живота ни. Вървете и кажете на хората за това, кажете им за Исус, защото те отчаяно се 
нуждаят от това Той да се роди в живота им, нуждаят се от Него за да им  донесе мир с 
Бога, да им даде радост и да отвори вратата към вечността. Бог го е направил за всички 
хора, нека да им го кажем. Нека Бог да ни благослови и да ни даде през тази година да 
следваме по-вярно Исус Христос и да слушаме Божия глас, да бъдем посланици за Него 
в този свят. Честито Рождество Христово! Амин. 


